

# 百名小记者相聚涂鸦小黄人风筝

颜料搭配上点子真不少,孩子们期待早点放飞风筝

本报记者 张萍 实习生 张群

5月24日,由齐鲁晚报《今日日照》举办的“儿童风筝涂鸦活动”在日照市游泳馆举行,100名小记者参与了此次活动。

孩子们拿着五彩斑斓的水粉笔,在风筝上尽情地描绘着自己心目中的“小黄人”。一名小记者还在风筝上画了太阳和小草,“因为我想让‘小黄人’多晒晒太阳,这样他就可以长得高一点了。”

## 展示拿手才艺 博得阵阵掌声

尽管天公不作美,但周六的大雨并没有阻挡孩子们参加活动的热情。活动还未开始,便有家长早早带着孩子到了活动现场。穿着舞蹈服的韩莹小朋友在一帮小记者中格外显眼,由于刚刚从舞蹈室赶来,孩子的脸上仍有细汗。虽说只有6岁,但韩莹身上有一种超越自身年龄的沉静。韩莹的妈妈告诉记者,本来觉着孩子太累了不想让她来,但孩子很愿意画一下,这才匆匆赶到现场。

上午十点,活动在孩子们的精彩表演中拉开帷幕。小记者们争相走到台前表演自己的拿手节目,他们有的唱歌,有的猜谜语,有的背诗,好不热闹。今年10岁,已经上小学三年级的小记者刘浩然,就带着大家玩起了脑筋急转弯,“黑鸡与白鸡的区别是什么?”一名小记者抢答说,“黑鸡可以下白蛋,白鸡不可以下黑蛋”,引得台下的观众笑声连连。

而另一名小记者们也是“巾帼不让须眉”,尽管她才9岁,但已经能够全文背诵张若虚的《春江花月夜》,长长的诗背下来,竟然无一停顿,博得观众们一阵叫好声。“孩子为了今天能流畅背下来,昨晚在家练习了好久。”

这名小记者的妈妈刘女士骄傲地说。

## 一看是涂小黄人 小记者兴奋地尖叫

很快,活动的重头戏开始了,工作人员为每位小记者发放早已准备好的风筝、水粉笔和颜料。“是小黄人!”拿到风筝后,看到是经典动画片人物小黄人,小记者们兴奋地尖叫起来。

随后,小记者们便迫不及待地开始在自己的风筝上为“小黄人”上颜料了。小记者们纷纷展开奇思妙想,画笔在他们的手下也像有了神奇的魔力一般。虽说只是给“小黄人”上颜色,小记者们却也画得分外仔细,还不时彼此交流一下心得。尽管有些孩子并没有美术功底,但是一笔一划十分在行,他们还总是能够想出很多新奇的点子。

## 小记者涂得有新意 期待早点放风筝

由于下雨,不能第一时间放飞风筝,但这并没有阻挡孩子们的涂鸦热情,他们乐在其中,会场内不时爆发出孩子们的欢声笑语。

画完后,记者看到,动画中穿着蓝色牛仔背带裤,戴着白色眼



家长用手机拍下孩子画风筝的瞬间。 本报记者 张永斌 摄

镜和黑色手套的“小黄人”,在孩子们的笔下仿佛有了新的生命一般,换了好几套衣服。有的小记者给小黄人“穿”上了绿色背带牛仔裤,戴上了红色眼镜,有的小记者给小黄人“穿”上了黄色背带牛仔裤,戴上了红色手套。小黄人在他

们的笔下,变得清新、时尚、可爱甚至狂野,

不少小记者还给自己的风筝上进行了装饰,画上了自己喜爱的图案。小记者贺子涵画上了太阳和小草。“因为我想让‘小黄人’多晒晒太阳,这样他就可以长得高

一点了。”

涂鸦完成后,孩子们纷纷与自己的作品合影。对于自己的作品,孩子们视若宝贝,生怕不小心蹭掉颜色。“真希望天气快点好起来,我要放飞小黄人。”小记者尹林菲期待着说。

75个家庭齐上阵,绿色家园内一起包粽子

# 冠军一家10分钟包了39个三角粽



▲孩子和家长一起进行热火朝天的包粽子比赛。  
▲一对母子展示自己包的粽子。  
本报记者 张永斌 摄

本报记者 张萍 实习生 张群

5月25日,由齐鲁晚报《今日日照》和日照城建集团共同主办的“粽情端午”包粽子亲子大赛在绿色家园拉开了帷幕,本报30个小记者家庭和绿色家园的45个业主家庭参与了此次活动。

尽管不少家长和小记者都是首次包粽子,但他们配合默契,很快就进入状态,在紧张有趣的比赛中收获了快乐,增进了感情。最后决出的冠军家庭,仅用10分钟就包出了39个三角粽,赢来阵阵喝彩。

## 为赛出好成绩,提前上网查包粽子方法

快到端午节了,作为端午节的传统习俗,吃粽子自是必不可少。25日一大早,小记者们就赶到绿色家园会场,等待着包粽子比赛的开始。彼此打着招呼,还不忘相互加油,孩子们也是跃跃欲试,大有一展身手的架势。

在活动区,事先准备好的糯米和粽叶已被整齐的放在了桌子上。孩子们登记后,便拿着自己领到的号码牌来到对应的位置。按照比赛规则,每十个家庭为一组进行比拼,最后进行数量统计。

一位家长提前上网查了如何

包粽子的资料。“看似简单的包粽子,其实有不少门道在里面,首先粽子的形状最重要,只有将竹叶弯成正三角形,才能容纳更多的糯米,这样也能防止漏米。”他说。赛前,不少家长和孩子一丝不苟地练习起来。

## 家长和孩子赛前分工,提高比赛效率

由于每人限时10分钟,为了能在最短的时间里包出最多的粽子,有的小记者和家长在赛前就做好了分工。有的准备相互配合,家长卷粽叶,孩子来填米。有的是家长和孩子分头行动,彼此较量一下。由于不少家长和孩子是第一次自己动手包粽子,刚开始动作不熟练,但他们很快就上手了。有些家长两手开动起来,甚至用牙咬着绳子来绑粽

子。今年只有9岁的赵子锐,是第一个到场的小记者。虽然个子不高,但他包起粽子来却是一点也不含糊。卷粽叶,填糯米,绑粽子,一气呵成,在短短10分钟内就和妈妈一起包了13个粽子。赵子锐的妈妈说:“这是孩子第一次包粽子,从昨天晚上就特别兴奋,今天一大早就闹着要来,就怕晚了。”

活动现场,除了紧张的比赛外,也掺杂着欢笑声,孩子和家长们手忙脚乱,会场上一片热闹,不时有人高喊:“粽叶还有没有?”“我这儿没线了怎么办?”“糯米不够了,哪里还有?”有的孩子太着急,不停用手扶脸,脸上都沾满糯米,惹得大家哈哈大笑。已经上三年级的张鑫达跟在妈妈的旁边有模有样地学着,10分钟内包了16个粽子。

## 回家煮自己包的粽子,提前感受节日气氛

经过7轮比拼,比赛终止。获得冠军的是来自绿色家园的徐女士一家。10分钟时间,徐女士和孩子包了39个粽子,让参赛的选手们不禁竖起大拇指。大多数参赛家庭都包了十多个。不

少小记者说,要回家多多练习,明年继续参与比拼。

上午11点,包粽子亲子大赛完美落幕,除了自己包的粽子带回家之外,每位家庭还另外获得了由绿色家园免费赠送的一

些糯米和粽叶。

“今天收获很大,我不仅学会了包粽子,还获得了这么多奖品。”一名小记者说,“我们打算中午回家就煮粽子,不用等到过节就可以吃上美味的粽子啦。”